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heensä jäsentä kohti, jo tka ovat 
•li 18 ikävuoden, ja 50 dollaria 
jokaista alle 18 ikävuoden tai 
yli viiden vuoden olevaa per­
heensä jäsentä kohti. Säädös ei 
koske myöskään m aanvilje li­
jöiksi aikovia eikä perhepalveli-

Uudet säädökset astuvat voi- 
maarajoilla jou luk. 15 p.

| ja valtamerisatamissa tammik. 
1. p„ 1921. Säädökset eivät kos­
ke muita siirtolaisia paitsi edel­
lämainittuja luokkia, eikä tu ­
risteja, matkustajia eikä takai- 
sinpalaavia canadalaisia.

kirjallisuutta
Kalenteri Amerikan
Suomalaiselle Työ­

väelle 1921

tään Amerikan verrattain  nuoren te­
ollisuuden huimaava edistym iner. 
Huikeita ovat numerot, jotka liitty­
vät tavalla tai toisella tähän kirjoi­
tukseen.

Kaikuja lakkomailta, kirjoitus ker­
too kuluneen vuoden suurista ja lu 
kuisista lakoista ja  niiden taistelujen 
eri vaiheista. Kukapa työläinen ei 
haluaisi tuntea luokkansa taistelui­
den historiaa. Siihen saa oivan o- 
pastuksen tästä  kirjoituksesta.

Taloudellinen työväenliike erimais- 
sa. kertoo työväen unloliikkeen saa­
vutuksista sen jäsenm äärästä y. m. 
taloudellisen taistelun alaan kuulu­
vista puolista. Numerotietoja on täi­
tä alalta paljon. Ne puhuvat enem­
män kuin pitkät esitelm ät mistä mer­
kityksestä taloudellinen työväenliike 
on maailman raatajistolle.

LAUANTAINA, JOULUK. 11 P— SATURDAY. DEC. 11
le- jos sääntöjä on rikottu, m utia 
siihen mennessä pysykööt Massan 
alueen osastot rauhallisina. Älkää 
antautuko hajottajien mielihalujen ja 
P^aoonapyyteitten uhreiksi. vaan 
pysykää uskollisina Järjestöllenne, 
pysymällä erossa hajotustyöstä.

Samalla toimeenpaneva komitea 
ankarasti paheksuu niiden edustajien 
menettelyä, jotka lähtivät pois alue- 
kokouksesta ja siten asettivat S. S. 
Järjestön hajaannukselle alttiiksi. 
Tällaisella menettelyllä he ovat sy­
västi loukanneet järjestötoim intaa, 
järjestökuria ja sosialistista kasva­
tustyötä, väärinkäyttäneet S. S. J ä r ­
jestön jäsenten heille antam aa lu o t­
tam usta ja ansainneet S. S. Järjes­
tön hajottajaan nimen, joka heitä

Osastot ja toverit kaikkialla! Pi­
täkää varanne. Kavahtakaa kaikkial­
la S. S. Järjestön hajottajia. Suo­
jelkaa Järjestöm m e eheyttä. Viisi­
toista vuotta olemme työskennelleet 
Järjestöm m e rakentamiseksi. Olemm? 
uhranneet työtä, paljon työtä, saa­
daksemme siitä tehekkaan valistus- 
välineen, luokkataisteluvälineen. Ny­
kyisen tilanteen ristiaallokossa on 
noussut omasta keskuudestamme tä­
män lempilapsemme hajottajia, itsek­
käitä oman onnensa pyytäjiä, joiden 
tunnuslauseena on: “Hajota ja hal­
litse.” He yhä enemmän kadottavat 
vaikutusvaltaansa kokonaisessa jä r­
jestössämme ja siksi he koettavat 
sen nyt hajottaa että  edelleenkin 
heidän itsekäs tahtonsa pääsisi vai­
kuttamaan ja määräämään joukkoi­
hin.

tös on pantava toimeen ilman mi­
tään vastalausetta.

Kalinin Ja LIsitsin ovat äskettäin 
tulleet lisäksi toimiston johtoon. 
Kummankin heistä on suoritettava 
osuutensa toiminnan, järjestym isen 
ja agitatslonin alalla. Moskova on 
jaettu  kolmeentoista järjestettyyn  
piiriin, joissa toimii yhteensä 680 am­
matillista Ja paikallista ryhmää. Kul­
lakin ryhm ällä on säännöllisesti ko­
kous joka perjantaina. Kuukauden 
kuluessa pidetään Moskovassa sään­
nöllisesti 300 luentoa ja  500 kokous­
ta. Kumminkin pidetään erikoisina 
taisteluaikoina (sellaisina kuin esim 
Denikinin hyökkäys) paljon useam­
pia kokouksia. Valistustyön täytyy 
henkilökohtaisesti koskea kutakin a- 
sukaata. Psykologisista syistä panee 
toimeenpaneva komitea erikoista 
Painoa siihen, e ttä  joukkojen har­
rastuksen esineenä on aina jokdn 
tärkeä asia. Senvuoksi lähetetään 
melkein joka viikko puolueen kes­
kuuteen joku selvä tunnussana. “A- 
selsiln Deniklnia vastaan”, “Jude- 
nitsh on lyötävä”, “Rintamaviikko”, 
“Haavotettujen viikko”, “Yleinen 
puhdistus-, kylpy-, parranajo- ja  tu- 
kanleikkuuvlikko”, “Viikko taisteluun 
pilkkukuumetta vastaan ja asuntojen 
puhdistam iseksi”, “Polttopuuviikko”, 
“Sairaitten veturien viikko". Ne u- 
vat tärkeitä tunnussanoja, joiden to­
teuttam isessa kaikkien voimien on

\  enäjältä vain kolme kuukautta (Ge­
nevessä). Vuonna 1917 oli hän Pie­
tarin sotllasjärjestön puheenjohtaja­
na ja valmisteli tällöin Kalinin a- 
sunnossa yhdessä Podvoiskin ja 
Trotskin kanssa kaikki vallankumo­
ukselliset sotilaalliset suunnitelma:. 
Muistellessaan näitä lokakuun päiviä

tä  henkilöt, jo tka ovat saapuneet 
Moskovaan aivan välinpitäm ättöm i­
nä. palaavat kotinsa varuste ttuna  
kirjallisuudella ja  ainakin jossakin 
m äärip innostuneina meidän periaat­
teisiimme. Tämä vaatii tie tysti hy­
vän Joukon ponnistuksia ja  kärsiväl­
lisyyttä, m utta se kantaa myös ho-

vilkastuu hän kertoessaan niistä yk- delmän. Olen itse m uistiinpanojeni 
sityiskohtia ja  vasta hetken kulut- f mukaau viimeisen viiden ja puolen 
tua m uistaa hän taas nykyisen toi- kuukauden aikana vastaanottanut 

5,500 hekilöä maalta.
Ajan vähyyden vuoksi ei ollut 

mahdollista tutkia toisia osastoja yh­
tä tarkkaan. O tan mukaani noin 
30 lentolehtistä, k irjasta  ja diagram ­
mia, Jotka on laadittu  toimiston jä i- 
Jestö- ja agitatsionityötä varten. Tä­
män kirjallisuuden joukossa huoma­
taan erikoisesti huolelliset ehdotuk­
set, jotka m uistu ttavat sotilaallista 
järjestelyä, m aalaispiirien sekä nais­
ten ja nuorien järjestäm iseksi. Pois­
tuessani m uistuttaa toveri LIsitsin 
vielä siitä, e ttä  poliittinen kasvatus­
työ arm eijan keskuudessa ei kuulu 
toimistolle, vaan e ttä  sitä varten on 
perustettu  laaja, itsenäisesti toimiva^ 
laitos. >

mensa. Antaaksen meille havainnol­
lista opastusta lukee hän useita 
ken saamiaan kirjeitä. Erään piirin 
jä rjestä jä  kirjottaa, e ttä  p ikkutalon- 
pojat valittavat e ttä  heitä pakke- 
otolssa verotetaan suhteellisesti e- 
nemmän kuin suurtilallisia ja e ttä  
hän täm än vuoksi on tehnyt alot- 
teen pikkutilallJsten järjestäm iseksi. 
Eräs Moskovan yliopiston oppilaista, 
joka oli lähetetty  agiteeraam aau 
maaseudulle kuvailee kokemuksiaan, 
joita hän oli saavuttanut ollessaan 
yhteydessä kansan kanssa, kokemuk­
sia, joita siihen asti ei Moskovassa 
tunnettu. Mikäli toiset ag itaattorit 
ovat saaneet kokemuksia, ehdottaa 
hän, e ttä  pidettäisiin yhteinen agi­
taattorien kokous. Nevski toim ittaa 
hänen kirjeensä edelleen keskusko­
mitealle tehtyään siihen sen muistu­
tuksen, e ttä  ehdotettu kokous pidet­
täisiin kesäkuun ensim äisenä sun­
nuntaina. Eräs pietarilainen metat- 
Htyömies kertoo niistä tuloksista.
joihin hän on päässyt kehittvmättö- u u n e j a  , ,

ten keskuudessa. Kaukaasian seutu

seuratkoon mihin ikinä he menevät 
,1 i Ja missä ikinä he koettavat vastai-

ja e-
Liikkeillemme yhteisellä kustan -! kunnan1 \ ki|,hO,v r  1 Mone® Palkka- mat kuin järjestynyt toiminta 

.Kunnan Ja henkilön nimi liittyy tä- nemmistön tahto.

Tämä Järjestöäm m e vastaan teh­
ty hyökkäys ei saa tapahtua.

S. S. Järjestön toimeenpaneva 
komitea.

jaksella on jo useana vuotena ilmes- h>:n »n— .„ . . . . . nan tilastolliseen esitykseen sotutynyt Kalenteri Amerikan suom alal-! ujan Rorro„,„ « V«® «« sota­
t ie  työväelle. j 8°jrrosta Ja «en seurauksista.

. . . .  , „  i Viimeisenä on Yhdysvaltain sosia- j
julkaisun sisältö on ollut valhtele- • Hstlpuolueen periaatejulistus Myös-1 

n; onpa se joskus ollut verrattain  kln on siellä täällä eri kirjoitusten 
¡irvokas os taas toisinaan on ollut ‘
iistltö köyhäkin. Nyt ilmestynyt 
Kalenteri on ehdottomasti tunnustet­
tava parhaimmaksi mitä vielä yhte- 
jakaan edellisenä vuotena on Ilmes­
tynyt. Se el ole paljas kalenteri 
vaan myös todellinen taidealbuml, 
ulia julkaisu on rikas mallman par- 
¡aimpaln talteen edustajien käsi­
aloista. Kalenteri-osastoon liittyy 
kuluvan- sekä vuoden 1919 m erkkita­
pahtumat. Kalenterlosastoa seura» 
tilastotietojen osasto. Tämä on uu­
tuus. jota ei vielä ole koskaan ennen 
¡ollut missään suomalaisessa julkai­
sua niin rikkaasti edustettuna. Se 
Kiiltää monipuolisia tietoja taloudel­
leen. yhteiskunnallisen ja valtiolli­
sen toiminnan aloilta. Julkaisu oa 
todellinen tietokirja tilastollisten 
¡tiilukoiden kanssa, jolta tietoja ny- 
iian jokainen työläinen tarvitsee 
jokapäiväisessä elämässään.

Kalenterissa olevista kirjoituksista 
voitaisiin lyhyesti sanoa, e ttä  ne &- 
jnt kaikki sellaisilta aloilta, joihin 
jumstiiniin«*n on mitä mielenkiinto!- 
unta Ja välttäm ätöntä tänä päivänä.
Mainittakoon kuitenkin lyhyesti eri 
kirjoituksista:

lomassa muutamia sieviä runoja. Ku­
ten sanottu, on tämän vuoden Kalen-1 
teri KERRASSAAN HYVÄ. Sen ta­
lisi löytää tiensä jokaisen suomalal- i 
sen työnraatajan kotiin. Hinta $1.00. 
Tilattava Toverin K irjakaupasta, Box 
99, Astoria, Ore. — Klrjastaja.

L

yhteiskunnallisia ja valtiol­
lisia V IR TA U K S IA  U LK O M A ILLA

Venäjän johtavan puolueen 
toiminta

Kirj. tohtori Bohumir Smeral.

S, S. Järjestön asinitn Venajan kommunistipuolueen toi /  <1; misto sijaitsee Neuvoston neljännes­
sä talossa Moskovskaja kadunJäsenet turvaamaan 

Massan aluejär- 
jestoja

julkaistu sanomaelhdissä sekä jaettu  
järjestöille. Tutkin edelleen dia­
grammeja, jotka selostavat kokouk­
sia. taisteluja ja puoluejäsenten va 
paa-aikanaan lauantaisin ja  sunnun-

re.,a e„UM. , ä ho,e», ~  £ £  . Z t a " ™ “  ,

rakennuksessa. Oppaanani on toveri -----  «ram
Nevsky.

Ensimälnen vaikutelma:

var-

Didetii | > W ttä v ä  ja joiden täytäntöön pa-
P a salassa ja diagrammit on I nemiseksi puoluekokou

mi esittää juuri päättyneen yhdek­
sännen puoluekokouksen kokoonpa-

Toimls- j noa- Tämä diagrammi on juuri kiin- 
tolla on käytettävänään 62 huonei- E i te tty  kalkkien muitten ken«rroHol„„ 
ta. joissa työskentelee 120 virkaili-! diagrammien yhteyteen.
Jaa. Seinillä riippuu diagrammein i

** selvenee e t - 1 ogo<tavflt v , ___  ____  . | ""»leereja, .aan on toimiston hnnti,
ia  siellä on vähemmistö ensin ko-

Hajottajain toiminta saatettava 
häpeään!

’‘/ . “ T Ü Í ’.'.'“  P‘' / kkoJe"  ' Jätetty puolueen
kouksen alussa koettanut kaikella H, „7. ® Jä Suur,rnmassa sa»««a on j (toimeenpan
tavulla provoseerata kokousta hajalle 
ja kun eivät ole tässä onnistuneet, 
ovat viimein lähteneet kokouksesta 
pois, uhaten saada aikaan hajaan­
nuksen aluejärjestössä. Mahdollisesti 
heidän yrityksensä on koettaa kut-

huikean suuri kartta, mikä näyttää 
koko Venäjin järjestön. Siellä on 
Hznotuslehtiä ja sotakehotuksla. Ve­
näjän vallankumouksen johtajien ku- 
vla. Ja kaikkialla huomattarimmii-

keskuskomitean 
evä keskuselin) kolmen 

Jäsenen haltuun-. Parastaikaa ovat 
johdossa toverit Krestinski, Seren-

istunnossaan juuri on osotianut kel 
not- . Ne PaIvele'a t  kaikki yhtä pää­
m äärää — aikaansaam ista sellaisen 
työkunnon, mikä on välttäm ätön ta­
loudellisen elämän luomiselle.

Moskovassa on kolraekymraentä- 
viisi puoluekoulua ja 39 neuvostojen 
ohjaamaa koulua, joissa kehitetään 
työläisiä neuvostovirkoihin. Molem­
m at näistä koulumuodoista toimivat 
toistensa yhteydessä kuten kaksi sa­
man yliopiston tiedekuntaa. Sitä­
paitsi toimii puolueen keskuskoulu 
ja neuvoston keskuskoulu. Nämä 
laitokset ovat eräänlaisia työväen- 
yliopistoja ja kantavat kuolleen to­
veri Sverdlovin uimeä. Oppilaiksi 
näihin yliopistoihin valitaan erikoi­
sen kykeneviä ja taitavia neuvosto

N E U V O S T O -V E N Ä JÄ  JA  BESS- 
A R A B IA .

MOSKOVA. — (Rosta.) Venäjän 
ulkoasiain komisari Tshitsherln  ja  
Ukrainan neuvostotasavallan presi­
dentti Rakovski ovat lähettäneet lilt- 
tovalloille seuraavan sähkösanom an:

Kun olemme saaneet tie tää  liitto-
n»v»«s J a-• laisten suurvaltain ja Rumanian vä­ri \ m ada k,a-vtettavakseen hyvi!-! liHä tehdyn sopimuksen jonka pe- 
t o t u n ^ 1 & ja klrjaU,fiuudella varus- rusteella jälkim äisen maan oikeud^k-
eH NePv X ga 'aUtOraObOOHn- T° ls i  annetaai> Bessarabian v a id a m in ^  
eri Nevsky sanoo, e ttä  yksinkertai- niin selittävät Venäjän ja Ukrainan 

sen maalaisvaestön kanssa toimies- J U krainan
sa on persoonallinen tuntem us vält-
tamatön. He tulevat tavallisesti 
Moskovaan pyytämään meidän väll- 
tystämme erilaisten neuvostoelimieu 
kanssa. Otamme heidät vastaan, toi­
mimme heidän puolestaan, keskuste­
lemme heidän kanssaan henkilökoh­
taisesti, ja sangen usein sattuu, et-

neuvostohallltukset, e tte ivät he voi 
tunnustaa m inkäänlaisia Bessara­
bian kohtaloa koskevia sopimuksia, 
jotka on solm ittu ilman Ukrainan ja  
Venäjän m yötävaikutusta ja  e ttä  
mainitut m aat eivät katso olevansa 
velvollisia noudattam aan sopimusta, 
joka on solmittu muiden maiden vä­
lillä tä stä  kysymyksestä.

rjakov ja  Preobrashenski. Toimls- Jar->este lmän työmiehiä maalta 
tolia on seuraavat osastot: 1. Agitat

ja ar-

V»näjän taloudellisen elämän jär- 
j«t/minen, on havaintokaavakkeiden 

uua laadittu kirjoitus tästä mail- 
ensimäisestä sosialistisesta työ- 

i tasavallasta, sen tavaratuotan­
to» i» jaon Järjestelystä. Kirjoitus 

huolii II sen tl luettava , sillä Ren 
ikautta opimme paljon tuntem aan nll- 
u asiain puolia, jotka sanomalehti- 
*irjoituk»issa jäävät meille hämärik- 
•i ja epävarmoiksi. Sodanseuraukset
«jpitalismin tuomarina, on tllastol- 
B**n Ja kuvineen oiva osoite tämän 
ariestehnän hirveästä ja tuhoisasta 
uimuudesta. s e on juku militaris- 
>« ia imperialismin verisestä “kun- 
iäi"tiestä. •
Vilhe.tten päiväkirja Venäjän val- 
kumouksesta opastaa lukijan köli- 
kohiialta tuntemaan sitä valheiden 
»'*hkeilyjpn sarjaa m itä kansaln- 

umen kapitalismi on kutonut tuon 
«utariutin valtion ympärille, inut- 
«malla lukija tulee myöskin huo- 
»uiaan kuinka nuo verkot ovat to- 
oldon edessä repeilleet Ja tuhou-

sua jonkinlainen hajotuskokous i « ’ *”  ®, ‘i‘m ä"8ä ~  kuolleitten johta- 
m arttyyrien Jkoolle, tai käyttää joitakin muita 

keinoja harjotustyötään tehdäkseen 
8. S. Järjestön toimeenpaneva ko­

mitea on tutkinut asiaa huolellisesti 
ja saanut selville seuraavat seikat:

l.k s i. Massan aluekokous on kut­
suttu  koolle täydellisesti aluejärjes­
tön sääntöjen mukaisesti.

2:ksi. Edustajat alueen edustaja­
kokoukseen on valittu sääntöjen mää­
rääm ässä järjestyksessä, eikä meille 
ole todistettu mitään epäsäännölli­
syyttä tässä edustajavaalissa tapah­
tuneen. Niin kauan kuin tä tä  meil­
le ei todisteta, pidämme edustaja- 
vaalit säännöllisenä.

3:ksi. Edustajia mainitussa koko­
uksessa oli kaikkiaan 29.

4:ksl. Heti kokouksen alussa ovat 
kolmannen vaalipiirin edustajat kai­
kenlaisilla metkuilla häirinneet koko­
uksen menoa, koettaen tehdä siitä 
epävirallista.

riRJALUSUUSKOMITEOILLE, AS1ÄMIE- 
HILLE JA YKSITYISILLE

ilmoUuksh6 -invpr' j° tka ovat hankkineet joulu-
imoituksi. loverin Joulunumeroon, pyydämme h iin m u . f  
e r r o v t i ^ k o X i n 'n “ läh^t,äisiviit ¡hnoituk-'

1 overin ilmoitustenhoitaia.

meijasta. Moskovassa he saavat a- 
sunnou, ylläpidon ja  apurahoja Ile 
o ttavat osaa kuusi kuukautta (osit­
tain myös kolme kuukautta) kestä­
viin kursseihin, minkä jälkeen heidät 
,ah* tetäan vastuunalaisille paikoille. 
Nykyään on keskuskoulussa 1200 op­
pilasta. O pettajina toimivat Lunat- 
sarski, Buharin, Pekrovskf j a muita 
ensi luokan miehiä.

oleva neuvottelukunta. Jmtri“ " o n  Keskukset, Ja järjestöjen väline,, 
nyt keskuskomitea -päättänyt, e ttä  k rJM "™ lhto on knlkean suur,. Lää

nuornaitav im m il- -¡tnni „ „ n  . . ..l a .  paikoilla „„ yhtä vaikai.avlna , , ” ".3 2 ^ e „ e v ,.n
työmiesten luetteloiminen ja  m äärä­
ysten antaminen heille yli kokj

Marxin, Lieb- , ... V«*1 jcsieiy. Ja Op(
mä kaikkialla läsnäoleva todistus I k J  led° tUS. ja ti,a«tot; 5. Työ pik- 
kunnloituksesta ja rakkaudesta on ! ten ’ ty,iIäismies-
Jotakin sanoi kuvaamattoman liiku t-' 7 H e n e t  kZ" k,?,SkUUdes8a 
tavaa. j » icnet kansallisuudet; 8. Raha­

l a i n  osaston kanssa yhteydessä 
Juuri on

, äntrrAin, met)* maan* Q i * i . —
i knechtln ja Luxemburgin kuvat. Tä-j 4 Tiedotus iT  t i 5 o p a s tu s t } ö :

• I mä knLVVtall» ia. a_._ . . .  I 1 ,La°tUS ja tilastot; 5 Tv« T«JV

Silmät sattuvat ensimälseksl lähim- 
Piin diagrammeihin. “Venäjän kom­
munistisen puolueen Moskovan kau­
pungin järjestön toiminta puoluevii- 
kon hyväksi lokakuulla 1919.” Ve­
näjän krlitillfslmmän tilanteen aika­
na. viime vuoden lokakuulla, kun

tata S" o i ’1!0““ ,0t ° n ' “ Jnnnettnvn 
in. että kukin puolueen 600.000 jä-

«enestä koko Venäjällä tulee saa­
maan oman korttinsa, johon merki­
tään  tä r k e im m ä tPenikin lähestyi Moskovaa ja Jude- m ä s tä ä n ^ ä n m ?  6’2'
, ... toimintansa, mah-
dolliset laiminlyönnit j.n.e. Edelleen 
Painetaan parastaikaa yleisiä jäsen-

nitsh eteni P ietaria kohti, järjestivät 
Moskovan toverit yhden viikon jäse­
nien hankkimiseksi puolueelle. En­
nen sitä pidettiin tutkimus puolueen VenäHn P“ulueen vanhojen jättenlen kettltnndeL . nta kotamunlartt,

tä, jotka havaittiin epäluotettaviksi 
erotettiin Joukottaln puolueesta, ja 
heiltä kiellettiin oikeus uudelleen

í ± “.“ , »ä.e„e, i ta tZ n t taliittyä puolueeseen. Luotettaviramat

meu ja piirien toimeenpanevat ko­
m iteat (ei paikallisjärjestöt) ovat 
valvotetut joka kokouksesta lähettä­
mään pöytäkirjan kaksoiskappaleen 
keskustoimistolle, jotta se voisi seu­
rata  ja valvoa heidän toimintaansa 
Vain tätä valvontatyötä varten työs- 

toirni8tos«a ««iiri joukko 
rkaiiijoita. Eri piireissä palvele­

vat agitaattorit ovat aina toimessa. 
Myöskin heidän kanssaan on sään­
nöllinen ja tarkka kirjeenvaihto vält­
tämätön. Tutkimme tarkemmin maa­
laispiirien hyväksi työskentelevän o 
«aston toimintaa, jonka ylijohtajana 
on oppaamme, toveri Nevsky. Hän 
on noin neljänkymmenen vuoden i- 
käinen, sileäksi ajeltu, hänellä on 
verrattain  pitkä tukka, käyttää ko­
vaa valkeaa kaulusta ja on hyvin 
kauakan näköinen. Hän on istunut 
kahdeksan vuotta erinäisissä tsaarin 
vankiloissa. Kun kysymme mikä 
on hänen nykyinen am m attinsa, vas- 
tea  hän hymyillen: “vallankumous- 

es . Muuten oli hän nuoruudes­
saan ollut kolme vuotta matematli- 
■ n opettajana eräässä yliopistossa.

OSTROM INVESTMENT CO.
Astoria Savings Pankki-rakennuksen alalattialla 
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Vakuutuksia Kiinteimistöä Takauksia
Kaupungin kiinieiinistöä, maita, liiketilaisuuksia, 

kiinnityslainoja ja sijoituksia.
I eikatkaa irti allaoleva kaavake ja merkitkää X siihen 
sarakkeeseen, josta haluatte tietoa. SHhen

OSTROM INVESTMENT CÖTÄsTORIA, O R E .:-
Hyyäntahtoisesti lähettäkää minulle täydelliset tieHnt 
mistä a,ne,sta joiden eteen olen merkinnyt X
• . .  .Tulipalovakuutus

. .  , • « . -Myynnistä ... .O sto s ta
• . . .  H enkivakuutus

T„  , , ........ Uur.noi.ts & leteistä, A storia ...
« . . .  T apaturm avakuutus r ,

c • ••..Lottejs . . . .  Lisäyksessä
....sairausvakuutus

. .  . . Maatila, käsittäen ..........eekkeriä
-----Murtovarknuuvakuutus v  . « e r is
.---Kalavenevakuutu. • • • • arjamaat. kasit................. eekkeriä

- . .  .Takaukset * ’ ’ k irit............eekkeriä
. • • • -Taikkimaasta  ..............................

• . .  »haastoista .............*
••••Metsämaasta ...............

• • . -Liiketilaisuuksista ,  ... .......................
. . . .  Liikeomaisuudesta .........

Osotteenl on: No............  Katu..................................
• • • • • • • • • • • • • • • a .

Postikonttori . .
,  .. . .............................................................................
Kani.........................  Ammattini___
....................................................................................................................

kirjoja puolueen kalkille jäsenille.
ien puolue on 

a *noa poliittinen puolue koko mail- 
n‘a««a. jonka sekä menettelytapoja 
p ta järjestö jä ohjataan tieteellisten 
periaatteiden mukaan. Mitä suurim ­
man menestyksen saavuttaminen 

voidaan
ainoastaan tieteen avulla.

»Iina on Venäjän vallankumouksen 
menestymisen salaisuus. Nyt on 
kaksikymmentä vuotta 8 liti „ 
Puolue yritteli saada vo,,„ n t3„ar:. 
‘ allaata pieniltä ryhmillä. Nykyään 
. n tta a  se luoda voimakkaan taiste-

kttttta, vo ita ,,,:

vain .13,287 jäsentä, puolueviikon toi­
minnan kautta kohosi jäsenluku 30 
tuhanteen. Näin suuri oli jäsenyy­
teen haluavien luku. vaikka he hy- 

että heidät voidaan, saa-

19 äänellä 3 vastaan tuominnut pro- 
voseeraajain menettelyn.

5:ksl. Kokouksen työ on jatkunut 
jonkinlaisella rauhallisuudella siihen
a«ti kuin kolmantena kokouspäivänä

-  P - c U  on ^ t o r u ”  J  
kansainvälistä kuuluisuutta saa S' S' JarJe9ton e d u s t a . , ~ i _  I .

«Aneen luokkataistelijan eläm ästä

Lgene Victor Debs. Ellmäker-

tyoetä
r>nnareille. ]a kyllä siihen kan- 
Bt*a tutustua palkkatyölälstenkln 
«1 erittäin tärkeä kirjoitus Maan- 

|J-W" asema Yhdysvalloitta, 
“nljeiijä joka lukee tämän kir- 

n- tulee paremmin käsittä- 
‘ «itä asemaa missä hän on Ja 

2 °  h»« on menemässä nykyisen 
^••knikan kehittyessä.
^ ‘Ilo"'»yy« ja sosialistinen jär- 

"Ml on tutkielma näistä väitte- 
^«Isisbu kysymyksistä.
•rjalan Työkansan kommuuni on 

otus tästä heimokansamme 
uo^inlistisesta yhteiskunnas-

Järjestön edustajakokouksen
le. 13 äänellä yhtä vastaan (12 e - , 'X , ? J n  ° Petusfa ja Pe‘
dustajaa kieltäytyen äänestäm ästä) ’ °Pa8tu«ta. järjestön jä-
paatettiin evästää alueen edustajat 
kannattam aan S. S. Järjestön eroa 
Sosialistipuolueesta. Tämän jälkeen 
kokouksesta poistuivat F. J. Syrjälä. 
\ i<’tor Annala. Lauri Moilanen, A. 
E. Vsenlus, Otto Kortelainen, Theo 
Suominen, Isak Rustari. O. Fonsell, 
K. Ellonen ja J. Salmela, ilmottaen ! 
ei tulevansa tunnustam aan kokouk­
sen päätöstä ja uhaten vedota osas­
toihin selityksellä, että kokous on 
laiton, että  siellä ei ole oikeutta 
keskustella ja evästää alueen edusta­
jia S. S. Järjestön  edustajakokouk-

«enlnä lähettää rintamalle, vaikkei-1 'U sen^T 0^ m uut,aakseen kapitalis- 
vät kuuluisikaan mobilisoitavaan ' ~ “ A n to ta v a n sosialistiseksi.
väkeen, ja että varma kuolema o- tää Varten yhdis
dottl jokaista kommunistia, jos De- “ korkeimmat saavutukset
nikin onnistuisi pääsemään Moska
vaan. Diagrammi osotfaa sitä nou­
sua

, työväenluokan käytännöllisten koke- 
~l mustan kanssa. Johdossa ovat koke-

, «eet, voimakkaat auktoriteetit Näi- 
a i Työmiesten kesJ
äutniiib.. Rio«. Puoluepn Jarjestösäännöt edel-

mikä oli erilaisten räestöryh- tä nitää v 
mien keskuudessa: Työmiesten ke«. , P k° ° ssa rauta‘nen kuri. Ny

musten kanssa. Johdossa ovat koke- Han P°,ve«t«u porvarillisesta kaun 
.. ................ ‘ ' ^ « P e rh e e s tä . Hän on ollut poX

kuudessa nousi jäsenluku 5.122 jäse 
nestä ll,636:een, entisten palvelijain 
(kuten tarjoilijain ym .) 2.078: sta

iyttavat e ttä  jokaisella jäseneksi 
pyrkivällä täytyy olla suositus kah-

4.165:een. Moskovaan sljotettu varus- ejdelta vanhalta puoluejäseneltä. Hän

se nyt alkaa suuren ja 
’**» ^uvosto-Tasavallan suo- 

u ,t>en*««nä Karjalan kommuu- 
rskentaa uutta yhteiskuntaa 
Pn 'a.skaaman ja hävittämän 
w konnahille Kirjoitus on e- 
tarkka kaikesta mikä koskee 
ii «ansaa, luontoa maanvilje- 

»en eri teollisuuden haaroja, 
e« erinomaisen mielenkiintol-

. komulstelmla vuo-
t ,a t Auttaa mieliimme. Jotka

?a'alla olimme tuossa suu-
«Hl^ljSSa mukana- k*l*en sen 

koke» ' Un»imme Ja m itä aaini-
tockan?1111*’ jotka e,VÄt 8,,lo,n 

»Mta amtne o,leel J°tka tä»- 
ov«t myöhemmin tulleet.

seen Järjestön
«ä; Ja että he tulevat toimimaan 
siihen suuntaan että kutsutaan uusi 
alueen edustajakokous koolle. Tämän 
jälkeen jälelle jääneet 19 edustajaa 
jatkoivat kokouksen menoa sääntö­
m ääräisessä järjestyksessä, m m . e- 
västäen S. 8. Järjestön edustajako­
koukseen meneviä edustajia. Joka 
m äärätään nimenomaan S. 8. Järjes­
tön säännöissä.

JMelUtoiertta Mlltkolhta T l iu , .„  g.
S. Järjestön toimeenpaneva komitea ; 000;een

väki lisäsi jäsenlukuaan 4.975 :stä 
12.14S:aan ja  intelligenssi 443:sta 
1.569: ään. Toinen diagrammi näyt-

suoraan pääse jäseneksi, vaan 
ainoastaan “kannatusehdokkaaksi” 

asta kuuden kuukauden kuluttua
eroamiskysymykses-1 tää jäsGnIuvun mV r ä n 2“  läänissä ;° ’raPenpan*Va komitea hyväx-

(lukuunottam atta Siperiaa, Ukral- 
naa Ja Turkestania). Kaikissa näis- 

i sä lääneissä toimeenpantiin uusien 
jäsenten hankkimiseksi viime vuo­
den lokakuulta tämän vuoden tair.

«yä hänet jäseneksi. Ehdokkaana 
ollessaan on hänellä oikeus ottaa 
osaa kaikkiin kokouksiin (paitsi ei 
salaisiin), rautta hänellä ei ole ää­
nestysoikeutta. Työläiset ja maa-

mikuulle propagandaviikkoja. Jäsen- «Rnkspr h:it VOIvat erikoisen suo- 
t,Z » n i , ’l aaD Ja epä-l koötusajalta
luotettavien ainesten erottamisen 
jälkeen kuului puolueeseen ainoas-

Myöskin “puolueviik- 
kojen valistustyön kestäessä hyväk

---------- p u u .u cr.v-vn  a in o a s- sv tä ä n  , .. ------  J
taan 120,000 jäsentä. Propaganda-' doIlisn..k,K Z . näitä muo'

nousi jäsenm äärä 320,.
“ „ ' " i . " “ *" '. ta a ,s m  ta k a k u j ia  sttken „

Olisi

meno on ollut kaikin puolin sääntö­
m ääräistä ja me tunnustam m e sen 
päätökset ja työn järjestötoim innan 
mukaiseksi. Me emme tule sallimaan 
kokouksesta poisläliteneen vähemmis­
tön taholta minkäänlaisia tekoja, 
jotka millään tavalla häiritsevä!

KIINALAINEN
^ A S V I S L ä ä K ä RI

LUONNON LÄÄKKEITÄ
Ei G  mitään
“ y rk k y j.  käytetä meidän 
erinom aisitta lääkkeissä 
Valmistamme lääkkeemme 
Kimalaisista juurista, kas­
veista, nupuista ja  kuoris­
ta, suurin osa näistä ovat 
‘« " ‘ «mettom. tämän maan 
lääketieteelle. Lääkkeem ­

me ovat valmistetut luonnon kasviksis- 
.OTa\  n.e voitokkaasti paranta-

k X k k  *  X V-k ° M ’ p“ n k iPu> .  katarria , 
keunkovikoja, reumatismia, hermo- 
vikoja, veren heikkoutta, munuaistau-

uu,,ten  tauteJ*> y- m.
h o id Z £ L ‘  “ ,e-ten *  na i,len  U u te i*

M- H EX  W O  C H IN ESE  
20«  1 h^ icine C O M P A N Y  208  James St., 2nd Avenuen k u lm a .«  
Perustettu 1903. S E A TT L E . W A S H

finniä
Jlsunot u itu  kau*al*in’ns Olen
lis tu«va vart.-n ] .  nii Jä ja ka»vojen iku».

S m i KLaT J7  kaanIst«svoide noista«

1 pkep ihon kirkkaaksi, puhtaaksi I» 
0ETT f ‘'V kaA VOI.
<L00 hinnasta. UaD

Lircell'in Aptoski on n n r ls ____
»uom Apteeki Yhdysvalluissa-———
« P. A. Ugncii Ca...Superior. W*a

grart-r- "tn-tr-n

KALENTERI 1921
h a iH a a n  U nU ‘ M  p o s t i t e t a a n  s i t a  «lajille par-

KAIKKI NE,
jotka eivät vielä ole tilanneet Kalenteria vn 
ruhtakoot Saimaan tämän tietokirjan. * 

Tämä Kalenteri on tunnustettavani 
ilmestynyt "ninta K .  kUStannu^ H

dollisuuksia. Suurln 8anavalta on 
y eisyenälaisellä puoluekokouksella, 

yleisenä toimeenpaneval- 
seuraa 

toi- 
pe-

, . muodostaa kauppala
tehdas, teollisuuslaitos tai sotilas- 
osasto. Kussakin tällaisessa paikas

kommuniiteJa - Joiden velvol- 
» ’uutena on muodostaa järjestöjä, 

hikkakaan kommunisteja el olisi
e n ^ p ä ä  kuta kolmp kappa,e „ » °

“ latshei/®  ° Ul9UUtenaan “ uodostaa 
JMsheika- (ryhmä), pitää neuvot-

vhdettä tUtki  ky8ymyks,ä Ja toimia 
yhdessä Keskustelut ovat koko- 
naan vapaita. Mutta kun kerran on
X “ i t ki"  pää,ökR^ -  on jokai-

m uka, v  Sa“ an 8UUnnitelman 
«taan. Korkeimman järjestön pää-

Puolueen jäsenm äärä oli
kakuulla. Siihen el ollur i„ ------------- -

syynä ainoastaan erottamistolminnan ' läänie™ ^ t ^  ^°nka Ja,keen 8J 
antam a tulos, vaan myös se että ¡ 1 “ ” ' Pllri<?n ja kauPunk‘en 
suuri joukko parhaita tovereita kaa- i r u s t « ^ ' 4 k° mitea Järjestön
tul vuoden 1919 kauheissa taisteluis­
sa kaikilla rintamilla. Nykyään on 
jäsenluku säännöllisesti nousemassa-

* • ^ 1  lukea tämä h l . ^  Massan ¿ Z ä r j e X  toim intal" i l  *  Ukr&lDaD vapautum iset
'^ im a  miehen k irjo itta -; uhkaavat sen kokonaisuutta Joukko  ' vLmT“p u o X k o k ' £°im,8tOn numerut 

-Iir— ____ puotaefcokouksen aikana jäsen-’•loka SlitjL o i »  *------1 ■»" nuiuuaiuuu
«  klr‘o,„k“L“  '» ‘" " " " • n  .Ikeelllslm m at ehdot »M . I tavun olevan eoo'

« ,r .o ta l,« „ M „ , anonu t , l t i  rahem m l, tön on ta iv u tu . X  °  on ,

va enemmistön päätöksiin ja jos ne miehiä *>5 nm« ,
ovat v iir tit . koetettava m uuttaa e- „„ '" *  Olev* ” «

puotu- nemmlatön paatokäet sian löm ääräi. ------- . ' ■l , l ’ >-''neistoa la
Piteoiii.uu-" ''* * * — 1 se,1ä tavalla. Siihen on tilaisuus

*** «umerniT ”, m,se*sä k ,r- , P,ftkkoin kokoontuvassa Järjestön e- 
• en kanssa näyte- • dustajakokouksessa. Esitettäköön sil-

— — B a u u i I U L
Wlikk_k* ri" i« tl. w i. iim1mm .  
*1 osa?r1 “laiden* unui i|ka,tÄaU8 mai,’ i° v at väärät, koetettava m uuttaa 

’•oslallstisten

000 henkeä. Jasp­
ón työläisiä 52 pros, ja sota-

muihin eri ryhmiin kuuluvia. Jä- 
»enluvun m äärä on julkisesti ilmo- 
tettu  ja on se ehdottoman tarkka, 
jäsenluvun alenem ista ei koskaan

taas

par- 
a on

Box 99
toverin kirjakauppa,

Astoria, Ore.i


